

Název diplomové práce: **Právní aspekty daňového zvýhodnění na dítě dle zákona o daních z příjmů, 75 s.**  
Diplomantka: Simona Šlachťová  
Oponentka diplomové práce: JUDr. Petra Smržová, Ph.D.

---

Posudek oponentky práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci zajímavé, praktické a aktuální téma. Diplomantka svoji pozornost zaměřila na daňově právní problematiku daně z příjmů, a to konkrétně na daňové zvýhodnění – tedy na specifický druh slevy z daně.

Předložená diplomová práce vychází z české i zahraniční literatury a pramenů.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byla právní analýza institutu daňového zvýhodnění v širším kontextu.

Diplomantka použila pro zpracování práce především metodu deskripce, analýzy a komparace. V práci absentují metody vědecké práce, pomocí nichž byla diplomová práce zpracována.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do sedmi částí. Nejdříve se diplomantka věnuje dani z příjmů fyzických osob. Dále analyzuje daňové zvýhodnění na dítě podle současné právní úpravy. Ve třetí kapitole komparuje institut s vybranými státy a to Maďarskem, Francií a Itálií. Poté navrhuje novou právní úpravu. Navazuje aplikační část, legislativní proces a nové paragrafové znění zákona.

Předložená diplomová práce přináší nový pohled na zadaný problém a lze ji proto považovat za analýzu zkoumaného problému či variant řešení. Z hlediska obsahového splňuje předložená diplomová práce požadavky na ni kladené vyhláškou děkana 33D/2019.

Po formální stránce je práce vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem, seznamem pramenů a literatury a cizojazyčným resumé v anglickém jazyce a přílohami, které vhodně doplňují obsah práce. Lze konstatovat, že celkově předložená diplomová práce splňuje formální požadavky kladené na tento typ prací.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Daňové zvýhodnění „*de lege lata*“ a „*de lege ferenda*“
- 2) Stimulační funkce daně a její nástroje